
2023年爱之链的答案 咏华山第二课时教
学设计(通用8篇)

爱国标语能够引导人们树立正确的爱国观念，提倡爱国主义
精神。爱国标语应该如何与时俱进、跟上时代的发展步伐？
爱国标语是通过文字、图案等形式表达对国家和民族的热爱
和忠诚。如何创作一句富有感染力的爱国标语是需要我们认
真思考的问题。以下是小编为大家搜集的爱国标语范文，供
大家参考。

爱之链的答案篇一

教学目标:

1、正确、流利、有感情地朗读课文，背诵课文。

2、理解课文，使学生感受到华山的雄伟壮丽，激发学生学好
语文，用好语文。

3、学习本课14个生字，理解本课新词。

教学重点和难点：

1、课文第2段诗文的体会领悟

2、有感情的朗读课文

教学过程：

（一）谈话揭趣，引入情境

师：小朋友们，这节课我们继续学习第22课，跟老师写课题
（师生板书课题）



上节课我们已经读通读熟了课文,还学习了课文的第一自然段。
（指名背诵第一自然段）。

出示：《登华山》

师：小朋友们你们想去看看吗？我们这节课就跟着小寇准和
先生一块去登华山好吗？

（二）学习第二段

一、出示多媒体

1、师配乐朗读第二自然段，

2、学生自由读。说一说，你觉得华山怎么样？

（出示小黑板，啊！华山真高哇！）

学生自由练读。（读出华山的高）。指名读。

3、师：华山到底有多高呢，我们一起跟小寇准和先生到山顶
上去看一看。

4、（出示小黑板）：除了蓝天，远远近近的山都在自己的脚
下。太阳是那么近，山腰飘着朵朵白云。

自己读读这两句话,说说你读懂了什么。

指名读，齐读(读出华山的高来)

分别读第一和第二句。（指导有感情朗读）

师：这两句把华山写得多高多美呀，我们连起来读一读。

生练习背。指名背



师：华山真高、真美啊！看到这么高、这么美的华山，小寇
准的心里非常激动，再也控制不住自己的感情，情不自禁的
吟诵起来：（出示黑板）

“只有天在上，更无山与齐。举头红日近，回首白云低。”

师：这首读共四行，两句话，这首诗的意思就蕴含在课文中，
你能找到吗？

指名说一说。

这首诗把华山的高和美都写了出来，我们应该怎样读好它,自
己练练。

加上动作读一读，背一背。

（三）学习第三自然段

1、这个小孩儿这首诗写的怎么样？谁来学学先生夸夸他。

2、谁能加上动作朗读第三自然段

3、我们一起学着先生夸夸小孩儿。

（四）学习第四自然段

1、这个小孩儿真不简单，谁来介绍一下他是谁？

2、为什么要用“才”七岁，（年纪小）

3、这样的好诗竟然是一个刚7岁的寇准吟诵的

你知道他怎么吟诵出来的吗？

（认真学习语文）



4、小朋友们想向寇准学些什么？

5、师小结：

寇准能吟诵出这样的好诗，全是他平时认真学习语文的结果，
我们班小朋友也应向寇准那样从小学好语文，长大后用好语
文。

总结：刚才，我们一起去登了华山，欣赏了华山的高与美，
收获不小。下面我们把课文连起来有感情的朗读一下，再来
回忆一下华山的美景。

（五）学习生字，指导书写

1、认读生字、正音、质疑

2、给生字找朋友

3、分析字形

与：熟字去偏旁记忆，“写”去掉“冖”

称：左右结构，教学“禾木旁”

4、描红、临写

...
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爱之链的答案篇二

教学目标：



1、抓住中心句，联系上下文，体悟其真正内涵。

2、运用课文语言练说，以内化语言，强化感受。

3、分角色朗读，读出体会和感悟。

4、联系自身情况，谈谈感受。

教学过程：

一、板书课题，点明中心句。

1、题目“军神”是从哪儿来的？

2、把沃克医生说的话读一读。

二、理解中心句

1、齐读。

2、有几句话？

3、指导朗读：体会一下该怎样读？

三、联系上文内容，体会内涵。

1、沃克医生怎么知道刘伯承是一位军人的呢？哪一节写的？
（生边默读边思考）

2、分组朗读第一节。师读旁白，生体会镇定。

3、沃克为什么称刘伯承为“军神”呢？我们分别从手术前、
手术中、手术后来体会朗读。

4、手术前，从哪儿看出刘伯承是“军神”？



生边默读边练说：手术前，刘伯承坚决＿＿＿＿＿＿，坚定
认为能＿＿＿＿＿，行为也很＿＿＿＿＿＿＿＿！

追问：他为什么坚决不愿意使用麻醉剂？

5、分角色朗读第2节，体会坚决。

6、手术中，从哪儿看出刘伯承是位军神？生边默读边划重点
词边练说：手术中，连一向镇定的沃克医生都＿＿＿＿＿，
可刘伯承＿＿＿＿＿＿，一条崭新的床单竟然被他＿＿＿＿
＿＿。

追问：一向镇定的沃克医生，这次为什么双手微微发抖？联
系下文说说。

“一条崭新的床单竟然被他抓破了”，你可以从中体会到什
么？

7、男女生分角色朗读：女生读出沃克医生担心、紧张的神态，
男生读出刘伯承忍受剧痛的坚强。

8、过渡：沃克是在什么情况下称刘伯承为“军神”的？同学
们轻声读第5节，然后回答。

练说：沃克问刘伯承＿＿＿＿＿，刘伯承笑着说＿＿＿。在
这种情况下，沃克称刘伯承为＿＿＿＿＿＿＿＿。

9、想象一下，沃克这样喊时脸上会露出怎样的神情？哪个词
语告诉我们这一点？

师点拨：失声喊道，不由自主地喊起来，人只有在惊讶到了
极点的时候才会这样喊。

10、师述：是啊，手术中不用麻醉剂能忍受剧烈疼痛的病人
沃克医生也许碰到过，但能一刀由一刀数清刀数的病人沃克



医生在此之前绝对没有碰到过，所以他才会惊奇到极点。同
学们想想看吧，一刀，一刀，又一刀，72刀啊，该要忍受多
长时间的剧痛啊！沃克医生担心他会晕过去，可他数得清清
楚楚。这需要多么坚强的意志啊！这种意志超乎寻常，不可
思议！常人是绝对、绝对做不到的。

练说：刘伯承爷爷，你的意志＿＿＿＿＿＿＿＿＿！真不愧
是＿＿＿＿＿！

11、分角色朗读第四节。

四、总结：最后，让我们再次感受一下刘伯承这位军神超乎
寻常的顽强意志吧！

欣赏配乐朗读，激情跟读。

五、作业

写写读后感。

[评析]

语文教学是教师、学生、文本三者充满生命活力的对话过程。
教师深入钻研教材，领会文章的思想、情感、内涵；深刻认
识学生，把握学生的基础、态度、特征，在此基础上进行富
有个性的教学设计。通过品词析句、表达训练、朗读指导，
用教师的情感激发学生的情感，用文本的情境塑造教学的情
境，展开动人心弦、情味浓郁的教学过程，不仅达成了知识
与技能、过程与方法、情感态度与价值观的三维目标，提高
了学生的语文素养，而且使“军神”的形象和教学的情景印
到了学生心灵深处。这不正是我们语文教学所孜孜追求的目
标吗？（万小强）
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爱之链的答案篇三

1．学会本课8个生字和8个新词。着重理解坐井观天、大话、
无边无际等词语。

2．理解课文内容，懂得坐井观天这个成语比喻的是什么。并
从中受 到启发。

3．感情地朗读课文。

1．生字新词和小鸟与青蛙的三次对话。

2．揭示寓意，理解成语坐井观天的意思。

集中识字、表演朗读

两课时

一、揭题解题。



l．观是什么意思？

2．坐井观天是什么意思？（坐在井底看天）

3．谁坐在井里看天？它看到的天是什么样的？它的看法对不
对？读了课文就知道了。

二、初读课文，感知内容。

1．轻声自由读课文，要求读准字音，画出由生字组成的词语。
认读生字、词语。

2．教师范读课文，要求听准生字的读音，看看课文分几个自
然段？在每一自然段的前面标上序号。

3．分段指名读课文，正音。

4．这是发生在谁和谁之间的故事？它们为一件什么事争论？
谁的意见对？

三、细读课文，理解内容。

1．读第1自然段。

第1自然段有几句话？每句话讲了什么？井沿是指哪里？（看
图理解井沿。）

2．读青蛙和小鸟的第一次对话。说说从他们的对话中你知道
些什么？

指导朗读课文第一次对话。你从哪儿来？要读出疑问的语气。
我从天上来要用叙述的语气读，语调要平缓。

4弄错是什么意思？小鸟说谁弄错了？弄错了什么？无边无际
是什么意思？小鸟为什么会说天是无边无际的？（因为小鸟



飞了一百多里。）

5．指导朗读第二次对话。朋友，别说大话了！··有那么远
吗？要读出劝告的语气，第二句要读出反问的语气。你弄错
了要读出肯定的语气。

6．读青蛙与小鸟的第三次对话。

7．青蛙为什么笑？（它认为自己的意见对，是小鸟错了。）

8．小鸟笑什么？它为什么劝青蛙出井口看一看？（小鸟笑青
蛙的确是弄错了，还自以为是。因为青蛙整天坐在井里，看
到天的范围只有井口那么大，看不到井范围以外的天，这就
是它看错的根本原因。如果青蛙能跳出井口来看一看，就能
看到天到底有多大。）

9．指导朗读第三次对话。表现出青蛙很自信的语气，小鸟耐
心劝告的语气。

一、复习。

1．认读生字、词卡。

2．《坐井观天》这个故事讲的是一件什么事？

二、熟读课文，理解成语。

1．分角色朗读全文。

2．青蛙和小鸟为天的大小发生了争论，它们各自的看法是怎
样的？找出最能代表它们各自看法的一句话读一读。

（青蛙认为：天不过井口那么大；小马认为天无边无际，大
得很哪！）



3．青蛙和小鸟它们各自的理由是什么？找出课文有关的句子
读一读。

（青蛙：我天天坐在井里，一抬头看见了天。小鸟：我从天
上来，飞了一百多里。）

4．它们的看法谁对？为什么？

5．揭示寓意，理解成语。

爱之链的答案篇四

1、 巩固本课生字，学会写“四、五”两个字。

2、 学习课文第二、三自然段，能有感情地朗读课文。

3、 通过朗读来感悟人与自然的互相帮助，和谐共存。

通过朗读理解“暖和的衣裳”、“绿色的小伞”各指什么。

：多媒体课件

一、 复习检查

小朋友们，上节课我们一起学习了第5课的生字，下面让老师
来检查一下好吗？

课件出示词语

1、 开火车比赛读

2、 一起读

3、上节课我们还知道了——点击出示：我家门口有一棵小树。



齐读这句话

小朋友学得真棒，老师相信你们这节课的表现回更出色的？
大家有信心吗？

二、 读课题，质疑导课

1、 出示课题，齐读课题

2、 那么爷爷和小树之间到底发生了一个什么故事呢？让我
们一起来看看吧！

三、 课文学习

1、 初读课文

a． 用自己喜欢的方式朗读课文，想想：你知道了些什么？

b． 读完课文，你知道了些什么？

2、 在学生的回答中，课件出示：寒风中的小树。

说一说，你看到了什么？指名说

听着这呼呼的风声，你感觉怎样？（冷）

是的，小树也和你们一样感觉很冷，那它会在寒风里说些什
么呢？

谁能表演跟大家看。指名表演。

3、 正在小树冻得瑟瑟发抖的时候，谁来了，大家看，他在
做什么？

看图说话。



4、 学生找句子，自己读一读。

5、 指名读句子，出示句子：冬天到了，爷爷给小树穿上暖
和的衣裳。小树不冷了。

理解“暖和的衣裳”。这“暖和的衣裳”是什么呀？（包扎
在树干上的稻草或者草席）

6、 小朋友，什么时候，你也会像小树穿上衣裳一样感觉暖
和呢？

用“暖和的——”说话

7、 小树穿上衣裳，感觉暖和极了。可见，爷爷是多么——
爱护它呀！ 板书：爱护

8、 谁能有感情地读读爷爷对小树的这份爱护呢？

指名读，齐读

9、 想像说话：如果你是小树，爷爷这么照顾自己，你会说
怎么说呢？

10、 引入：小树虽然没有说什么，但它却认真地做了，它又
是怎样感谢爷爷的呢？

11、 读课文第三自然段

a、 学生自由朗读，找句子

b、 交流，出示句子：夏天到了，小树给爷爷撑开绿色的小伞。
爷爷不热了。

c、 理解“绿色的小伞”。这“绿色的`小伞”是怎样的？看



课件（枝叶茂密的树冠，可以遮挡夏天的阳光。）

d、 爷爷因为有了小树的遮挡，所以不热了。

如果你是爷爷，在树阴下乘凉时，心情怎么样？（高兴）

是的，因为有了小树的遮挡，爷爷才能作在树阴下高兴地乘
凉。

你能把小树对爷爷的爱以及爷爷那种高兴的心情表达出来吗？

指名读——男女声赛读

12、 课件出示两部分句子。

男女声分读

读着这些句子，你又想到了什么？

师小结：如果冬天业余不给小树穿上暖和的衣裳，小树就会
被冻死。夏天爷爷也就不能在树阴下乘凉了，小树给爷爷挡
太阳是在报答爷爷呢！

看来，爷爷和小树之间是在互相爱护，互相帮助，他们是多
么友爱呀！

板书：友爱

13、 带着这分感情齐读句子。

四、 拓展延伸

出示树木图片，让学生欣赏

2、 这些树木长得这么高大，这么茂盛，凝聚了很多人的汗



水。当然，树木也在不是地回报我们，你知道树木对我们有
那些好处吗？（长果实、做药、家具、净化空气）

没有了树木，就失去了我们美好的环境，美好的生活，所以
我们要——

爱护树木，爱我们身边的一草一木。用文字出现

五、 书写指导

指导写“四”“五”。

爱之链的答案篇五

依据六年级儿童特点和教材特色。我把《林海》的第二课时
的教学内容确定为学习课文2—5自然段，指导学生深入学习
课文，讨论课后作业第3题。因此，本课时的教学目标是：

1）、认知目标：学习课文2—5自然段。

2）、情感目标：有感情地朗读课文，体会大兴安岭的景物特
点，感悟课文语言生动细腻之美。

3）、技能目标：认识有关句子句式特点和表达作用,懂得根
据课文内容提出问题并讨论。

1）、重点：认识有关句子句式特点和表达作用,懂得根据课
文内容提出问题并讨论。

2）、难点：启发学生感悟课文语言生动细腻之美。

1、课件演示

导入新课



2、自由读，找出自己喜欢的片段

（1）请学生带着爱美的心，采用自己喜欢的方式去寻找课文
写得最美的小片段。学生找，教师也找，要求师生之间比比
谁找的小片段最美。

（2）请几位学生互读自己以为最美的小片段。

（3）教师朗读自己认为最美的小片段，摆出与学生比试比试
的姿态。

3、自读自悟

（1）教师抓住学生不服气的心理提出要求：认真品读小片段
品读时要参考提示，展开创造性想象。

品读提示：自由选择一个小片段，参考以下提示品读欣赏：

a、你欣赏的小片段描写了大兴安岭的什么美？

b、这个小片段的关键词是什么？他们分别让你想像，品味到
了哪些美好的景象？

c、应该怎样创造性地朗读才能把自己品味到的美表达出来？

（2）学生仔细品读

4、小组讨论

教师辅导学生根据课文描写岭、林、花的三个小片段进行小
组讨论发言，引导他们敢于提出自己的问题和想法，敢于表
达自己独特的感受。

每个小片段的引导程序如下：



（1）学生发言谈到哪个片段，就灵活地出示这个片段的内容。

（2）引导学生回答：这个小片段写了大兴安岭的什么美？你
认为这段中哪个句子你最喜欢，可以换一种说法吗？或者你
有什么问题想问。

（3）激励品读相同片段的同学发表自己的意见。

（4）指导学生个体和群体感情朗读各自品读的片段，深入体
会作者对大兴安岭的喜爱之情，全面欣赏大兴安岭和课文语
言文字与意境的美。

（5）进行激励性评价。

5、创造美

再次出示课件，激励学生在“诗”、“画”等形式中选用自
己最喜欢的一种来赞美大兴安岭。“诗”指创作，朗诵简短
的诗文；“画”指创作简笔画并当众展示解说。

（1）学生进行创作，教师指导。

（2）鼓励学生展示，并引导大家欣赏得意之作，培养学生欣
赏的眼光。

（3）进行激励评价，小结。

（抓住重点词语，引导学生加以概括归纳，有利于概括能力
和布局谋篇的能力）

林

海

岭——多



温柔

景物特点

林——像海

花——多

美

爱之链的答案篇六

《坐井观天》是一则寓言故事，课文通过青蛙与小鸟之间生
动有趣的对话，给孩子们讲述了一个寓意深刻的故事。文章
通过青蛙和小鸟对天的大小的争论，阐明了一个深刻的道理：
看问题，认识事物，站得要高，看得要全面，不能像青蛙那
样犯了错误还自以为是。

1、学生能分角色朗读课文，有感情地朗读对话。

2、学生能发挥想象，续写青蛙跳出井口之后与小鸟的第四次
对话。

3、理解“井沿、无边无际、一百多里、大话”等词语，学生
能从中体会青蛙和小鸟的争论，初步理解寓意。

1、理解“井沿、无边无际、一百多里、大话”等词语，学生
能从中体会青蛙和小鸟的争论，初步理解寓意。

2、学生能发挥想象，续写青蛙跳出井口之后与小鸟的第四次
对话。

课件、青蛙和小鸟的图片。



师：同学们，喜欢听成语故事吗？今天，就让我们一起来学
习一则有趣的成语故事，请同学们齐读课题。

生：（齐读）坐井观天。

师：谁能猜猜坐井观天是什么意思啊？

师：读了这个课题你们想知道些什么？

师：刚才同学们已经朗读了课文，这些生字朋友们大家都认
识吗？谁来读读看？

你们发现了吗？这个还字，还可以读什么音？谁来给他组个
词？

师：课文中的这些词语朋友你们想不想读一读？谁来？

1、师：刚刚有同学提出了疑问，谁坐在井里啊?现在你们知
道了吗？

（井沿在哪？点生上讲台指）哦，原来井的边缘就称之为井
沿.

原来他们在争论天有多大？板书：天有多大？

（2）、他们围绕天有多大，进行了几次对话？

青蛙说：“朋友别说大话了，天不过井口那么大，还用飞那
么远吗？”指名读—

师：小青蛙不相信小鸟的话，认为它是在说——大话，什么
叫做大话呢？

生：假话。夸口。吹牛。



师：大话就是吹牛，做不到的事也偏要把它说出来。

总结：可是在我们的平常生活中不要去吹牛，应该做一个诚
实的孩子。

师：小青蛙认为小鸟的话是在吹牛，谁能用你的读让老师感
受到青蛙对小鸟的不信任呢？（点生读）

师：同学们，青蛙说“天不过井口那么大，还用飞那么远吗？

小青蛙的话是什么意思啊？用不用飞那么远啊？

那小青蛙实际上是想说，师出示，齐接！

天不过井口那么大，不用飞那么远。

所以这只小青蛙认为天有井口那么大。它为什么会这样认为
呢？接下来，我们做个小实验，一切就明白了！

我是小小实验家：

我们先来做个小实验，请同学们像老师这样把书卷起来，卷
成一个纸筒，用它来看黑板，你们看到的黑板有多大呀？指
名说。

这么大的黑板，你们怎么只看到了几个字？

原来，我们的视线被纸筒挡住了，看到的只是一小部分。

小结：青蛙不就是这样吗？我们的视线被纸壁挡住了，它一
直生活在井里，它的视线被——井壁挡住了，所以它看到的
天只有井口那么大。

什么叫无边无际？



谁来读读小鸟的话？

“天无边无际，大得很哪!”

小鸟为什么认为天无边无际大得很呢？

出示句子：

小鸟回答：“我从天上来，飞了一百多里，口渴了，下来找
点水喝。”

边想象边说句练习。

小鸟飞过了这么多地方它看到过天的边际吗？

难怪它坚定地认为读——“天无边无际，大得很哪!”板书：
无边无际

这只小鸟飞到过这么多的地方，见过这么的东西，知识面这
么广所以说，这是一只（）的小鸟（板书：见多识广）

1、奇怪！天有多大？青蛙认为只有井口那么大，小鸟却说天
无边无际大得很啊！

(1)大家都知道小鸟对，青蛙错，但是这只小青蛙知道自己错
了吗？请你赶紧从他的话中寻找答案吧！

反馈后出示：

青蛙笑了，说：“朋友，我天天坐在井里，一抬头就看见天。
我不会弄错的。”

他根本不知道自己错了，态度还那么坚定，谁再来读读？

（2）明明自己错得一塌糊涂了，可还蒙在鼓里，还要反复强



调自己是对的，笑话别人。你说说，这是一只（）的青蛙。

自以为是、目光短浅来形容（板书）

2、小鸟不忍心看到青蛙一错再错，他是怎样劝说的呢？谁来
读读？

出示：小鸟也笑了，说：“朋友，你是弄错了。不信，你跳
出井口来看一看吧！”

3、同学们，让老师和你们一起去劝劝这只自以为是的青蛙吧！
我们一起来读读青蛙与小鸟的三次对话。

瞧，它鼓足勇气，使劲儿跳了出来，这时，小青蛙看到了什
么？会说些什么呢？请大家展开想象的翅膀，继续续编故事。

学到这里，你们觉得我们应该像谁学习？学习它的什么？不
应该像青蛙一样——自以为是，这就是坐井观天告诉我们的
道理。

今天这节课老师与大家学习的非常开心，就上到这里，没有
写完的课下再写吧！

爱之链的答案篇七

一,教学目标:

1.自学生字词,读准"渺,赐,滥"等字,理解慷慨,滥用,随意毁
坏等词浯.

2.运用自主研读合作探究的方法读懂课文.

3.感情朗读课文.



4激发学生珍爱地球,善待地球的情感.

二,教学重点:

了解为什么地球上人类活动的范围很小,为什么不能破坏地球
的自然资源,为什么不能移居到别的星球上去,从而了解文章
标题"只有一个地球"的意义.

三,教学难点:

理解有关地球知识和自然知识的专用词语.

四,教学过程:

(一) 情景导入

1,出示挂图.播放音乐.教师诵读:

在浩瀚无边的宇宙,

有一个美丽的星球,

它是人类的家园,

它是太阳和月亮的朋友,

它就是我们可爱们地球.

2,揭题 读题

今天老师要和同学们一起学习的就是一篇有关地球文章---只
有一个地球.(板题)

请同学门把课题大声地读一遍.



3,地球对于我们既熟悉又陌生.同学们,你们知道哪些有关地
球知识,谁愿意来说一说.

(二) 自读课文,整体感知

1,那么,课文又是从哪几方面向我们介绍了有关地球的知识
请问学们翻开书50页,自由地把课文读一遍,注意读准字音,读
通课文,不理解的地方做好记号,并思考老师刚才提出的问题.

2,下面我们来交流一下课文从哪几方面向我们介绍了有关地
球的知识,(同学回答)

(三),讲读第一段

1, 同学们看地球的美丽与渺小部分,看看从哪些语句可以体
现地球的美丽 请同学们找一找,画一画,并有感情有地读一读.

2,谁愿意读给大家听一听,注意读出你的理解,读出你的感
受(可爱),谁能读得更美丽,可爱一些.

3,为什么将地球比作"母亲"和"摇篮"

(因为有了地球,才有人类和一切生命)

4,为什么说地球是渺小的,人类活动范围更小呢 请你们从课
文中找出几个有关的数字.

5,出示地球仪,通过演示帮助学生理解"半径地球表面积陆地"
等.

6,课文中还有一句话也说明了地球的渺小,你能找出来吗 (一
叶扁舟)

7,这里作者运用了哪些方法说明地球小,人类活动的范围更
小(列举数字,比喻,比较).



小结:通过对这部分知识的学习,我们知道了地球是美丽的,壮
观的,然而它又是渺小的,我们人类所生活的范围更是很小很
小.我们应该珍惜它,爱护它.但有些人却不了解我们所生活的
环境,不了解我们所拥有的自然资源是有限的,是不能够随意
破坏的.

(四),下面我们一起学习课文的第二部分.

1,同学们自学了课文,想一想:课文向我们介绍了哪些自然资
源,在课文中找出来.

2,这些自然资源又可以分为不可再生资源和可再生资源.(出
示小黑板)

解释不可再生和可再生的意义并给资源分类.

交流讨论.

4,"但是,......给人类生存带来了严重的威胁."同学们读到
这一句,你们想到了什么 (让学生联系实际说一说)

小结:这些都说明了人类对自然资源的随意毁坏所造成的严重
后果."本来"一词,说明水,森林,生物和大气资源不像矿产资
源那样,原来是可以再生的.但是因为人们随意毁坏自然资源,
不顾后果地滥用化学品,使得可再生资源不但不能再生,还造
成一系列的生态灾难,给人类带来了严重的威胁.所以,我们要
精心地保护地球,保护地球的生态环境.

5,有感情地朗读课文第4自然段.

(五),学习第三段

1,学生默读课文,思考问题.

2,讨论交流.



(六),学习第四段

1,齐读课文

2,找出文章的中心句并谈体会

(七),对照板书,总结.

2,我国政府把环境保护作为基本国策,作为新时代的少年,应
该从我做起,从我们身边的小事做起,自觉地担负起保护地球
的重任.

3,请同学们联系周围的生活实际,谈谈你们今后准备怎样保护
地球

(八),作业设计.

1,有感情地朗读课文.抄写自已喜欢的词句.

2,四人合作,以"保护地球"为主题,出一期手抄报.

《只有一个地球》教案

第二课时

一,导入

(出示地球哭泣图)同学们,从这幅画中你看到了什么 (地球在
哭泣)

小结:这是我们人类生活的地方就地球,有地球才有我们人类,
才有我们今天的幸福生活.现在地球在哭泣是因为地球生病了.
到底是怎么一回事呢 今天我们就来给地球诊断一下.(板书课
题)



二,交流准备资料

1,交流资料

2,观看图片

大家一起欣赏老师准备的图片.(边出示准备的图片,边讲解)

3,(放破坏环境内容的录音)听了他们的对话,你有什么想法

小结:通过观察和收集资料,咱们知道了一些灾害或者是破坏
环境的现象,这些都是地球的疾病.

三,小组自主学习,汇报交流

小结:既然这些都称为疾病,它们就一定对地球,对我们的生活
有影响.

3,全班汇报交流.

小结:这些疾病有这么多危害,所以我们从现在开始就要树立
保护地球的意识,尽自己的一份力量来拯救我们的家园.

4,今后你打算怎样做呢

四,正确引导学生活动方向

1,(出示《21世纪公民绿色准则》)祖国是怎样要求我们的

2,开展争当环保小卫士活动.集体宣誓.

小结:现在同学们都是环保小卫士了,我们要以实际行动来保
护我们的家园.

小结:如果人人都参与到我们的活动中,那么,我们的地球妈妈



会更加美丽!

五,通过这节课的学习,你有什么感受

板书:

表面 美丽 活动范围小 精心

只有一个地球 资源 再生 不能再生 保护

移居 即使……也……;再说……地球

作业:1.写一篇《保护地球》的宣传稿.

2.有感情地朗读课文.

爱之链的答案篇八

【教学目标】

1、正确、流利、有感情的朗读课文，读出对秋雨的喜爱和赞
美之情。背诵自己喜欢的部分。

2、读懂课文的内容，感受秋天的美好。

3、积累好词佳句。

【教学重难点】

1、理解课文如何以秋雨为线索，抓住秋天的特点进行生动描
写。

2、感受文中美的'语言，体会秋天的美好。

【课前准备】



多媒体课件。

【课时安排】

两课时。

【教学过程】

一、谈话导入，调动情感

1、引发情感：

那刚刚离去的秋天给你留下怎样的印象呢？

2、引入课文：

那就让我们再一次走进秋天吧！（板书课题）

二、育情导学，欣赏秋色

1、齐读第一段指导读齐读。

2、（播放课件：秋色）看了这些画面，你有何感受？

三、品读课文，感受神奇

1、学生默读第二段，并思考，看到了什么？

2、秋雨分别给这些植物涂抹上哪些颜色？（生边读边画）你
还看过哪些秋天的植物，有哪些颜色？仿照上面短语的形式
说说吧。

3、这么多颜色组合在一起，你能用一个词语来概括吗？

（随机理解：“五彩缤纷”，进行说话联系。）



4、读自己喜欢的句子，并说说为什么喜欢？

5、师引读，生接读第二自然段。

四、品读想象，体会交流

过度，秋天的雨，不仅有五彩缤纷的颜色，还藏着好多香甜
的气味呢，让我们来闻一闻吧！

1、师配乐范读第三自然段。提问：“你闻到了哪些气味儿”？

2、看着这香甜的水果，你有什么话想说吗？

3、选择自己喜欢的方式读指名读挑战读。

五、演读课文，指导背诵

1、轻声地读第四自然段。

2、分派角色，演读课文。

（学生分别扮演秋雨姐姐、喜鹊、松鼠、小青蛙、松柏、杨
树和柳树的叶，进行对话练习。）

3、指导背诵第四自然段。

六、总结全问，升华感情

1、结合板书，学生谈谈从秋雨中收到哪些丰收？体会到哪些
欢乐？

2、师小结。

3、满怀深情地齐读最后一段。



七、引申创作，体验成功

1、（播放课件：春天在哪里）仿照歌曲来创编，歌曲《秋天
在哪里》）。

2、每小组自选主题，合作交流，完成填空。

3、派代表朗诵。

4、师生共唱歌曲《秋天在哪里》。


